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Umfrage zur Schweizer Goldinitiative:
Befürworter liegen derzeit vorn

22.10.2014 | Redaktion

In nicht einmal mehr sechs Wochen stimmen die Schweizer über die Goldinitiative "Rettet unser Schweizer
Gold" ab, die neben der Rückführung der in den USA und Kanada gelagerten Goldbestände von der
Schweizerischen Nationalbank unter anderem auch fordert, mindestens 20% ihrer Aktiva in Gold zu halten.

Mit Goldreserven von 1.040 Tonnen liegt dieser Prozentsatz aktuell bei 7,7%. Um den geforderten
Mindestprozentsatz zu erreichen, müsste die Zentralbank des Landes im Falle einer mehrheitlichen
Zustimmung am 30. November Gold im Wert von gut 60 Milliarden Franken zukaufen.

Einer gewichteten Umfrage der Tageszeitung "20 Minuten" zufolge, an der insgesamt 13.397 Schweizer
teilnahmen, liegen die Befürworter der Initiative mit einem prozentualen Anteil von 45% (29% "ja", 16% "eher
ja") derzeit in Führung. Die Gegner brachten es unterdessen auf 39% (28% "nein", 11% "eher nein").
Entscheidend bleibt damit am Ende jedoch, für welche Seite die verbleibenden 16% Ende November
abstimmen.
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